

# 情暖护士节 致敬白衣天使

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 5月11日下午,在第111个国际护士节前,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区为辖区核酸检测点的医护人员送去鲜花和“5·12”国际护士节的祝福,感谢她们一直坚守奋战在核酸检测一线,用实际行动践行最美“白衣天使”责任与担当。

早上6点,根据上级统一安排部署,卫楼社区各核酸检测点位准时开启,为辖区居民开展新一轮核酸检测,各点位在做好环境消杀、秩序维护、测温、登记等工作后,居民依次排队采样。

“头抬一下,张大嘴巴,忍一忍,一会就好……”在植物园核酸检测现场,医护人员陈晶晶已经记不清自己重复过多少遍了,但她却记得,第一次一个人完成

700多人次采样的感受。

陈晶晶笑着说:“就是手抖,吃饭的时候,连筷子都拿不起来,但是现在,我们已经干习惯了,就700多个采样,做完之后真的没什么感觉了。”

“她们早晨6点就到各个采集点位上忙碌着,自4月份以来,前后共开展了六轮全员核酸和一次补检工作,她们的辛苦我们看在眼里,记在心里。”卫楼社区主要负责人表示,在“5·12”护士节来临之际,向她们真诚地表示感谢和敬意。

据了解,井岗镇卫楼社区共设置8个采集点22个核酸采样台,100余名社区工作者、志愿者参与到采集秩序维护、扫码、测温等工作。截至目前,六轮全员核酸和一次补检共采集7万余人次。

## 一句话新闻

为进一步加强防灾减灾宣传,营造浓厚的宣传氛围,5月11日,合肥市包河区骆岗社区党委携同社区安全办、关工委、工会、共青团等部门联合西安路学校开展防灾减灾主题班会,组织全校师生观看防灾减灾宣传视频,进一步提高师生防灾减灾意识和应对能力。 ■ 宁如 记者 沈娟娟

## 社情民意直达 解决居民“急盼难愁”问题

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) “水汶处小区积压大量快递,给居民生活带来不便。”近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区居民向人大代表反映小区快递堆积,外来人员频繁进出小区拿取快递造成一定的安全隐患问题。接到居民反馈意见后,蜀山区人大代表徐小童、李红艳第一时间前往现场了解实际情况,解决居民急盼难愁问题。

据了解,绩溪路社区水汶处小区紧邻合肥市第四人民医院,根据合肥市及蜀山区疫情防控应急指挥部的要求,合肥市四院已对医疗区进行全封闭管理,严把进出门关,取消探视活动,严禁无关人员进入,因此快递员无法进入医院内配送包裹,部分快递员直接将快递投递至紧邻四院的水汶处小区,导致水汶处小区快递积压,经常有非小区人员出入,给门岗“二码联查”、测温工作带来压力,也给小区带来一定的安全隐患。

对此,人大代表积极联系绩溪路社区、合肥市第四人民医院,了解到在封闭初期合肥市第四人民医院南门口两侧的临时检测棚内已经放置物品架,供外卖、快递存放。对于部分快递员将快递投放至临近居民小区问题,四院方面与志愿服务人员再次强调加强对快递员的引导,绩溪路社区也要求水汶处门岗物业、党员志愿者加强快递员引导,不允许非本小区的快递在小区内进行堆放,筑牢基层防疫安全线。

## 加强基金监管 共筑医保防护线

日前,合肥市杏花村街道汲桥新村社区开展“加强基金监管,共筑医保防护线”主题医保宣传活动,解答涉及医保基金监管方面的问题,增强群众对欺诈骗保行为的识别能力,管好用好医保基金,维护群众合法权益。 ■ 方强



在这夏若繁花的五月,迎来了第111个“512”国际护士节。为庆祝护士节的到来,合肥市七里塘社区建设部联合安泰社工、社区志愿者,向兴海苑核酸检测点正在战“疫”一线的大白医务人员送去节日的鲜花,带去护士节最诚挚的问候。 ■ 王敏



合肥市淝河镇老官塘社区安全办自5月7日开始,积极启动“防灾减灾”宣传周活动,以发放宣传单、设置宣传台等多种形式大力营造防灾减灾宣传氛围,向居民介绍了地震、火灾等主要灾害事故的基本特征和避险知识。

■ 许娟 记者 马冰璐

## 梁墩村组织开展母亲节主题活动

星报讯(舒宇 记者 马冰璐) 今年5月8日是第109个母亲节,在这样一个特殊的节日,为了感恩母亲的付出,也为了感恩在疫情中无私奉献的宝妈志愿者,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村妇联组织开展“与花为伴,无私奉献”母亲节主题活动。

5月8日上午,梁墩村妇联邀请了数十位在本次疫情中奋战在防疫一线的女性志愿者,同时邀请她们带着自己的孩子来参加本次母亲节活动。活动现场,梁墩村妇联、团委负责人为坚守抗疫一线的志愿者宝妈颁发志愿者证书,同时送上一束爱心花朵,虽不是什么贵重的

礼物,但她们也视若珍宝。

“这次的疫情来势汹汹,没有给大家一点心理准备,但当疫情来临那一刻,我知道是我们该做奉献的时候了,朋友都说很危险,可是当我看见家里面的小孩,我知道,我们应该给他们做一个榜样,同时也是保护他们快乐地成长,我觉得这是一个母亲该做的事。”

本次活动的开展不仅是感谢各位宝妈志愿者在疫情中的无私奉献,更多的是以此为契机,将伟大的母爱精神广泛传播到千家万户,不忘初心,传承光辉,为梁墩村营造出温馨和谐的社会氛围。

## 走进地震展馆,普及防震减灾知识

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐) 2022年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日。为提高学生的科普意识,深入了解地震科普知识,进一步提高大家的防震减灾意识,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区组织辖区西园新村小学北校安大校区的10多位小学生走进社区地震科普馆。

在科普志愿者的带领下,孩子们依次参观体验了“地震大百科”“灾害体验站”以及“应急救援队”等三大展区,了解了地震断裂构造、历史地震内容和相关信息,学习了应急救援措施。

其中,最受小朋友欢迎的是灾害体验站展区。通过VR逃生体验系统,重现大地震发生时的场景,孩子们身临其境地学习了地震逃生知识,增强自身的

应急避险能力。志愿者还指导同学们动手搭建简易的房屋模型,并通过控制系统选取不同的震级与烈度,模拟演示建筑物在不同震级与烈度下所受到的破坏程度。随后观看了3D防震避震影片及地震灾难片等,使大家更好地掌握了发生地震时如何自救和逃生等方面的知识、技能,提高了防震减灾意识。多种体验项目让孩子们切实感受到了地震的巨大破坏力,让孩子们多方位感受科学的神奇与美妙。

“身临其境地学习地震逃生知识,增强自身的应急避险能力,很实用。”现场学生纷纷表示,回家后要吧知识普及给家人和同学,并让爸爸妈妈在家中常备应急包。

## 美好社区

### 市场星报

2022年5月13日  
星期五

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com